

سوال

تکریم کا فضیلت

جواب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

صحنے کی کیا فضیلت ہے؟ بعض لوگ گمراہوں میں گھٹلیوں پر آیت کریمہ پڑھواتے ہیں اس کی کیا حیثیت ہے؟ قرآن و حدیث کی روشنی میں جواب دیں۔ جزاکم اللہ خیرا (ذوالفقار۔ لاہور)

## الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

تر!

عدا

تم 87 کی مشہور آیت سے اللہ کے نبی یونس علیہ السلام کا تذکرہ کرتے ہوئے ارشاد باری تعالیٰ ہے:

"اور پھلی والے (نبی یونس علیہ السلام) کو یاد کیجئے جب وہ غصے کی حالت میں چل دئے اور خیال کیا کہ ہم اسے نہ چڑھائیں گے۔ بالآخر اس نے اندھیروں میں پکارا کہ اے میرے سوا کوئی معبود برحق نہیں تو پاک ہے بے شک میں ہی خطا کاروں میں سے ہوں تو ہم نے اس کی پکار کو قبول کیا اور غم سے نجات دے، حکیم کی آیت مجیدہ سے معلوم ہوا کہ اللہ کے نبی یونس علیہ السلام جب پھلی کے پیٹ میں گرفتار ہو گئے اور مشکلات میں پھنس گئے تو انہوں نے مشکل کے حل کے لئے اللہ تعالیٰ کو ان کلمات کے ساتھ پکارا۔ تو اللہ نے انہیں اندھیروں سے نجات دے دی اور بتا دیا کہ مشکلات کو حل کرنے والا، مناسب و باہم آیت کے آخر میں فرمایا کہ ہم اسی طرح ایمان والوں کو نجات دیتے ہیں۔ اس لئے مشکل حالات میں آفات و بیانات کو نالہ کرنے کے لئے آیت کریمہ پڑھ کر اللہ تعالیٰ سے دعا کی جائے۔ سعد بن ابی وقاص رضی اللہ عنہ نے فرمایا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا:

وقد فی اذن اللہ منہ فی غن الموت والارواح انت نجات ابی کنت من الظالمین، قد لا یزغ بار علی سلفی غنی، عطا اللہ العالی

(عمل ایوم واللیلیہ (656) ص 416 واللفظ لا مستد احمد 1/170 مستدرک حاکم 1/505: 2/353: 1/505 المختارہ للفتاویٰ المقدسی۔ ترمذی، کتاب الدعوات (3505)

ن والے پتھر کی دعا جب انہوں نے پھلی کے پیٹ میں پکارا: "اللہم لا آت نجات ابی کنت من الظالمین" تھی۔

دعا کے ساتھ کوئی مسلمان کسی بھی چیز کے متعلق دعا کرتا ہے تو اللہ تعالیٰ اس کی دعا قبول کرتا ہے۔ اس حدیث کے بعض طرق میں ہے کہ ایک آدمی نے کہا اے اللہ کے رسول کیا یہ دعا یونس علیہ السلام کے ساتھ ہی خاص ہے یا عام مومنین کے لئے بھی ہے تو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:

اسم علی قدر تالی، وہ نجات دہی، غم و تکلیف نجات دہی

تعالیٰ کا یہ فرمان نہیں سنتا: ہم نے اسے غم سے نجات دی اور ایمان والوں کو ہم اسی طرح نجات دیتے ہیں۔"

نبی یونس علیہ السلام کے ساتھ ہی خاص نہیں بلکہ تمام ایمان والوں کے لئے ہے جب بھی ایمان والے اللہ تعالیٰ کو آفات و بیانات، مشکلات و مصائب، دکھ و آلام الغرض کسی بھی کام کے لئے پکاریں گے تو اللہ تعالیٰ ان کی دعائیں کو قبول کرے گا اس لئے جو شخص ضرورت مند ہے وہ خود یہ دعا اللہ کے حضور عامۃ الناس کی اکثریت اس بات میں گرفتار ہے کہ وہ کبھی گھٹلیاں یا اس جیسی دیگر اشیاء جمع کر کے لوگوں کو اٹھا کر لیتے ہیں اور آیت کریمہ پڑھواتے ہیں یہ ایک رواج بن چکا ہے اور بالکل بے ثبوت اور بے بنیاد چیز ہے ہر انسان کو اپنا تعلق اللہ تعالیٰ سے استوار کرنا چاہیے خود اللہ تعالیٰ سے دعا مانگے اس کی ضرورت و دعا سے کہے گا اور اپنی رحمت سے کرم کرے گا۔ ہاں زندہ انسان سے جا کر دعا بھی کروا سکتا ہے لیکن لوگوں کا ہجوم بلوا کر سنگ ریزوں یا گھٹلیوں پر آیت کریمہ کا ورد کروانا سوائے ایک رواج کے اور کچھ نہیں۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مذکورہ حدیث اور قرآن حکیم کی آیت سے صرف یہی باہدھا خدا خدی واللہ اعلم بالصواب

## آپ کے مسائل اور ان کا حل

جلد 3۔ کتاب الجامع۔ صفحہ 530

محدث فتویٰ